

Почта «МП»

Рука помощи

Я состою в профсоюзе более 50 лет. Их них около 30 лет работала учителем английского языка и вот уже 25 лет возглавляю Новороссийскую городскую организацию Общероссийского Профсоюза образования. На своем опыте убедилась в необходимости и важности этой общественной организации для работников отрасли. Тот пример, о котором хочу рассказать, лишь маленькая часть огромной работы профсоюза по защите прав и интересов членов организации.

В 2019 году по инициативе председателя Краснодарской краевой организации профсоюза Сергея Николаевича Даниленко для работников образования была разработана программа «Защита жизни и здоровья». Со страховой компанией «Согласие» был заключен договор о льготном страховании жизни и здоровья членов профсоюза и членов их семей. Время было тяжелое. Бушевала пандемия. Многие болели. И профсоюз протянул руку помощи.

В тот момент опыта работы со страховыми компаниями у нас не было, но я понимала, что кому-то эта помощь будет очень нужна, как лидер решила подать пример и включилась в эту программу. Вот уж действительно не знаешь, где найдешь, а где потеряешь! Взнос в размере 3 тысяч рублей в год невелик, но был бы толк... Сама я очень редко болела и надеялась, что и теперь пронесет. Но, несмотря на все меры предосторожности, в октябре 2021 года заболела ковидом и слегла в больницу. Было очень тяжело, но выкарабкалась. А в ноябре, схоронив мужа, вновь попала в больницу, где заподозрили сложное заболевание. В одном из московских медицинских центров подтвердили ранее поставленный диагноз. И началось лечение, растянувшееся более чем на год.

Нужно было часто летать в столицу на стационарные курсы лечения, проходить многочисленные обследования, покупать дорогостоящие лекарства, проводить побочные операции... А все это деньги. Вот я и вспомнила про страховку, хотя не очень верила в результат. Надо было собрать документы о болезни и заполнить заявление по установленной форме. И тут на помощь пришел заместитель председателя краевой организации профсоюза, главный юрист Алексей Юрьевич Едигаров. Он фактически убедил меня подать документы в страховую компанию и оказал помощь их в оформлении.

Наконец все документы были отправлены, а через некоторое время я получила на свой счет 500 тысяч рублей. Испытала шок и радость - это работает!

Хочу выразить огромную благодарность специалистам Краснодарской краевой организации Профсоюза образования за помощь в трудной жизненной ситуации, за реализацию инновационных программ, направленных на поддержку членов профсоюза.

Призываю всех работников образования вступать в профсоюз и страховать не только свою жизнь и здоровье, но и своих родных и близких.

Татьяна ПИЧУГИНА

Новороссийск,
Краснодарский край

Я председатель первички и часто слышу от коллег: «Тебе это надо? Столько вопросов ты должна решить, и все бесплатно!» Да, надо. Привыкла быть равнодушной к людям, ответственной не только за себя, но и за того, кто рядом.

Свой педагогический путь начала в Никольской школе учителем физической культуры. Придя в школу, сразу поставила цель - воспитать в ребятах здоровый дух, любовь к спорту. Хотелось также личностного развития, совершенствования. Понимала, что в этом мне может помочь профсоюз. Я могу и хочу помогать людям. Руководствуюсь девизом «Кто, если

родителями. Папа ведь у нас тоже учитель. Пример родителей очень важен для меня.

Когда я разговаривала с мамой о профсоюзной работе, она поделилась своим опытом. Особо отметила значение коллективного договора, в котором прописываются гарантии работников: «Не должно быть проблем с режимом времени, нагрузкой, отпусками, выплатой коммунальных. А еще профсоюзный лидер должен быть ближе к людям. Надо



Валентина РОТИНА

вела большую общественную работу. В 2004 году была делегатом I съезда председателей первичных профсоюзных организаций в Москве. Награждена памятной медалью к 100-летию создания профсоюзов области, почетной грамотой Центрального комитета Общероссийского Профсоюза образования.

И сейчас, когда маме уже за 70 лет, она не может сидеть без дела. Заведует народным музеем истории села Дедуровка, выступает в фольклорном коллективе «Криницы», поет в церковном

хоре. Ее опыт в вопросах патриотического, этнокультурного воспитания очень востребован. Она обладатель премии губернатора Оренбургской области в сфере образования и культуры, победитель регионального конкурса «Лучший музейный работник» 2020 года. Ну как я могу не гордиться моей мамой и не использовать ее опыт и наработки?! Тем более что она всегда рядом. Подскажет, научит, поможет.

Профсоюз для Валентины Григорьевны, а сейчас и для меня - основной защитник социальных прав. Это охрана труда на производстве, создание условий для работы, организация спортивных состязаний, отдыха. Профсоюз - это наша жизнь.

Многие задают вопрос: «А нужен ли нам сегодня профсоюз?» Ответ, на мой взгляд, возможен только один - нужен! Будем успешны мы - будет успешен наш союз.

Галина ШИРЯЕВА,
учитель физической культуры,
председатель первичной профсоюзной
организации Южноуральской средней школы

Оренбургский район,
Оренбургская область

Беру пример с мамы

Династии бывают не только педагогические, но и профсоюзные

не я?!». Так меня научила мама, Валентина Григорьевна Ротина.

Она работала учителем в Дедуровской школе с 1974 года, в 1982 году была избрана председателем первичной профсоюзной организации, в которой состояли 90 человек, и 25 лет ее возглавляла. Чего только стоят девятые годы... Я хорошо помню это время. Товар распределялся по талонам. Однажды мама пришла из школы радостная, ей дали талон на кримпленовое платье с белым воротником. Платье было 44-го размера и никому не подходило, поэтому талон дали ей. Да, лидер профсоюза должен показывать пример во всем, и внешне выглядеть безупречно. Мама одевалась недорого, но со вкусом. Занималась спортом, участвовала в соревнованиях. Пела в школьном хоре. И я с сестрой никогда в стороне не оставалась. Мы всегда были вместе с

уметь выслушать человека, не горячиться, принимая решение, объективно оценивать ситуацию, договариваться с руководителем и искать компромисс. Ведь иногда бывает, что начинающие лидеры хотят изменить все и сразу. Так не бывает. Профлидер должен наравне с руководителем нести ответственность за судьбы людей. Важно понимать, что профсоюз и работодатель - составляющие общего организма. Если страдает одна составляющая, страдает и другая, в итоге организация перестает развиваться. Чтобы этого не допустить, нужно стремиться к конструктивному диалогу».

Моя мама была на виду не только у своего коллектива, но и у всех жителей села. Профсоюзный лидер на селе более открыт для людей, чем в городе, чаще с ними встречается и лучше их знает. Сколько помню, мама всегда

Ее секрет - улыбка

Не пренебрегайте советами психологов

Атмосфера в педагогическом коллективе напрямую связана с эффективностью образовательного процесса. Чтобы педагоги чувствовали себя в школе как дома, необходим профсоюзный лидер - энергичный, креативный человек, за которым тянутся люди.

Эльвира Зарипова работает в нашей гимназии 24 года, председатель профкома - с 2017 года. Она компетентный и смелый профсоюзный лидер. Эльвира Ильсуровна умеет сплотить вокруг себя актив, а вокруг актива и всю профсоюзную организацию. Выстраивает продуктивные отношения между работниками и работодателем.

Профсоюзному лидеру необходимо знать основы психологии и даже - не удивляйтесь! - уметь нравиться людям. Ведь человека, которому симпатизируют члены коллектива, всегда поддержат, за ним пойдут. Эльвира Ильсуровна следует советам психологов. И главное - делает это от сердца, от души.

Правило 1. Искренне интересуйтесь другими людьми.

Члены коллектива часто подходят к Эльвире Ильсуровне как к председателю первички и рассказывают о своих жизненных ситуациях, проблемах. И чаще всего решение этих проблем находится, первичка оказывает материальную и моральную поддержку членам профсоюза, что бы у них ни случилось - грустное или радостное событие.

Правило 2. Улыбайтесь.

Я бы хотела спросить коллег: «Кто видел Эльвиру Ильсуровну без улыбки?» Уверена - никто никогда не видел. А ведь она классный руководитель 5-го и 11-го классов, учитель родного языка, мама троих замечательных дочек. Нагрузка очень большая. Улыбка помогает преодолевать трудности и усталость. А еще вдохновляет коллег.

Эльвира Ильсуровна регулярно проводит консультации с молодыми сотрудниками, разъясняет их права и вовлекает в различные мероприятия районного, городского, регионального масштаба. Это и спортивные соревнования, такие как «Лыжня России», «Кросс нации», и первомайские митинги. С недавнего времени с легкой руки Эльвиры Ильсуровны сотрудники гимназии стали участвовать в ежегодном конкурсе «Мы - спортивная профсоюзная семья». У нас работают две учительские семейные пары, которые профсоюз очень поддерживает. И сейчас они занимают первые места!

И опытные члены коллектива не остаются в стороне. Стали традиционными встречи со всеми сотрудниками под названием «Вопрос - ответ», которые проходят один раз в четверть. Благодаря Эльвире Ильсуровне уже 5 лет в гимназии проводится конкурс «Лучший кабинет», лучшие педагоги награждаются памятными подарками.

В 2021 году под руководством Эльвиры Ильсуровны коллектив принял участие во Всероссийском конкурсе лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровые решения».

Правило 3. Помните, что имя человека - это самый сладостный и самый важный для него звук.

Эльвира Ильсуровна знает каждого члена профсоюза по имени-отчеству, а это 87 педагогов и 23 сотрудника технического персонала!



Ярмарка добра. Эльвира ЗАРИПОВА в центре

Профлидер заботится, чтобы каждый знал о том, что делает профсоюз, что предлагает работникам. В гимназии существует профсоюзный уголок, в котором размещены все нормативные документы и новости. Мы регулярно получаем предложения о поездках в санатории и турах выходного дня для членов профсоюза. Ежегодно отправляемся коллективом на автобусные экскурсии по самым интересным местам Татарстана.

Эльвира Ильсуровна умеет найти «ключик» к каждому. И если говорить об основных направлениях деятельности профсоюза - социально-экономической, правовой защите, охране труда, о решении конкретных проблем работников, то смело можно сказать, что наш профсоюзный лидер справляется на «отлично».

Альбина ПРОШИНА,
учитель начальных классов, заместитель
председателя профкома гимназии №52
Приволжского района Казани

Республика Татарстан